



庐阳区三孝口街道携女人街夜市经营户向地震灾区人民献爱心!

女人街夜市商户自发捐款给灾区



“只要看到地震灾区的新闻报道我就想哭，特别是芦山8岁男孩用双手两小时挖出2岁妹妹的事情，所以我们一定要表达我们的心意。”日前，合肥市庐阳区女人街夜市几十户商户自发筹集捐款，向雅安地震灾区献出自己的爱心。短短几十分钟，捐款箱里已经装满了数万元的“爱心”。

陶广阔 周磊
记者 徐涛 文/图

从“女人街”蝶变看合肥特色街区改造

她曾是“过气”的女星，在星光暗淡之后攀登下一个事业高峰；她的复出曾令众多观众无比激动，新奇的欢呼一浪高过一浪；鲜花的背后，“绯闻”也随之而来，甚至愈演愈烈……如今的她以众星拱月的超高人气证明一切。或许，只有她还记着自己曾流下那微笑的泪水。

作为合肥市特色街区改造的先行者，女人街似乎已经演绎了自己蝶变的改造历程。然而，在其“好姐妹”七桂塘片区改造之际，或许仍有许多经历值得我们再次回顾。

陶广阔 周磊 记者 徐涛 文/图

最初：那一刻，所有的付出都带着激情

“改造之前女人街有多么脏乱差这些我不想说了，咱们大多数老合肥都亲身感受过。”三孝口街道参与女人街改造的许玉龙回忆说，在去年2月份女人街改造前期以及开始之后，非常多的市民表示拥护，我们参与改造的同志也是激情万丈。

许玉龙说，早在女人街改造之前，庐阳区政府就组织多个部门调研、论证以及征求市民意见等等准备了半年之久。一方面政府有着充分的准备，另一方面又有着广大的群众基础，因此即使是“白加黑”的连续工作强度也感觉不到累。

曾经：争议和质疑一度令改造“心凉”

“其实媒体也做过很多报道，在女人街改造即将完成时，虽然绝大多数的市民对于女人街环境都作出肯定，但是一些关于女人街商业格局被破坏，以及人气还是否能够回到改造以前的议论声也开始逐渐变大。”许玉龙向记者回忆说。

虽然深信女人街改造一定会取得良好成效，但是许玉龙也向记者坦言，“那一刻感到很委屈，为女人街改造早出晚归被自己老婆孩子抱怨都不是压力，那些越来越大的质疑声真正给我们太多压力，甚至个别同志也一度产生了此次改造究竟对错的疑惑。”

“有段时间，一些市民误解女人街特色小吃‘消失’而广发抱怨，这更让我们感到无奈。其实，女人街特色小吃如何回迁原本就在改造计划之中，但总是有质疑声发出。”

如今：一年后“小丸子”停止流浪脚步

的确，说起合肥特色小吃，就不能不想到女人街；谈及女人街，坐落在那里的特色小吃又不得不提。不过，特色小吃之一的“章鱼小丸子”老板王大云心情也曾几起几落。

随着去年女人街的改造开始，许多特色小吃不得不暂时离开“母亲”的怀抱，过起流浪漂泊的日子。“小丸子”离开了，她的好朋友“芙蓉蛋卷”跟随离开了，“小馋嘴爆米花”也跟随离开了……

“区商务局已经决定见缝插针地选出‘金梳’附近沿女人街南面的5面装饰橱窗，重新装修打造成5个小吃窗口，‘小丸子’们都会回到女人街，而且档次会更高。现在商家已经开始装修，估计今年五一前后就能与广大市民见面。”谈及女人街“夜市”开业时的人气猛增，许玉龙不禁自信地告诉记者，女人街人气还将升温。



感悟：改造更是基层工作的“淬炼”

“‘妆罢低声问夫婿，画眉深浅入时无？’说的是即将拜见公婆前，新娘梳妆打扮后，面带着羞涩地问新郎，看她的打扮是否合公婆之意？”许玉龙还告诉记者，近期，三孝口街道要求所有参加过改造的工作人员写经验总结，回想起当初女人街正式开市的时候，自己也有着同样心境。

“从改造开始的高涨，到质疑之后的低落，再到开市的忐忑，以及如今的自豪……反思之后发现，整个女人街改造过程中，更是对我们工作人员心智的磨练。现在回想过程中心情的大起大落真觉得汗颜，作为基层工作者，在工作之中不仅仅依靠自己的艰苦付出，更需要有着坚定的信心和良好的工作态度。”许玉龙向记者坦言，在正在实施的七桂塘片区改造中，作为工作人员之一的他，也将带着女人街吸取的经验更好地完成自己的任务，以回报“爱之深，盼之切”的广大市民。

发展：街道建设“破立”中谋蝶变

近年来，在特色街区改造的过程中，三孝口街道似乎总是与“破”“立”二字结缘。

正所谓“不破不立”“先破者先立”，2012年以来，庐阳区委、区政府强力打造特色商业街区——女人街的升级改造，作为新成立的属地街道，三孝口街道将这一项目作为提升三孝口商圈吸引力、辐射力、影响力的重要契机，科学谋划，奋力推动。

在取得改造成效的同时，当年该街道工业指标全面完成任务，全年完成招商引资内资24.29亿元、外资1433万美元；完成固定资产投资50亿元，其中亿元项目25亿元；完成个私房产税5569334.95元，个体零散税1785474.75元；完成限上零售额75亿元。

此外，该街道还打造了老报馆省级特色街区，成为合肥市首个街道层面打造的省级特色街区；打造了杏花区级商业示范社区，在庐阳区率先实现了商业示范社区全覆盖。

近年来，该街道党工委立足街情，敢于实践，通过抓队伍、建载体、显特色、树典型、求创新，使街道党建工作基础不断夯实，活力不断增强，成绩不断涌现。目前，三孝口街道党工委下设8个党委、98个党支部，党员2128名，其中非公企业党组织38个，党员202名。